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Matematik Bslimii () 11. Hafta



k yinci basamaktan sabit katsayili lineer homogen olmayan
x(n+k)+aix(n+k—1)+ ... +akx(n) = g(n) (1)

denklemini ele alalim. Burada, a1, as, ..., ax katsayilari reel sabitler ve
ak 75 0 dir.
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(1) denklemine ait homogen denklem
x(n+ k) +aix(n+k—1)+ ...+ a,x(n) =0 (2)

olup, bu denklemin genel ¢éziimii bulunur. Daha sonra g(n) in durumuna
gore dzel ¢oziim olabilecek x,(n) ¢dziimleri olusturulur. Eger homogen
denklemin genel ¢oziimiindeki terimler ile 6zel ¢éziimde benzerlikler varsa,
ozel ¢coziimdeki terimler n nin kuvveti veya kuvvetleri ile ¢arpilarak bu
benzerlikler yok edilir.
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e g(n) =a" ise, ézel ¢éziim x,(n) = Aa" seklinde aranir.
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e g(n) =a" ise, ézel ¢éziim x,(n) = Aa" seklinde aranir.

o g(n) = n*
aranir.

ise, 6zel ¢oziim x,(n) = Ag + Arn+ ... + Agn* seklinde
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e g(n) =a" ise, ézel ¢éziim x,(n) = Aa" seklinde aranir.

o g(n) = n¥ ise, ozel ¢coziim x,(n) = Ay + Arn+ ... + Axn* seklinde
aranir.

o g(n) = nka" ise, 6zel ¢oziim x,(n) = (Ag + Ain+ ... + AgnF)a”
seklinde aranur.

Matematik Bslimii () 11. Hafta



@ g(n) = sin bn veya g(n) = cos bn ise, dzel ¢dziim
xp(n) = Asin bn + B cos bn seklinde aranr.
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@ g(n) = sin bn veya g(n) = cos bn ise, dzel ¢dziim
xp(n) = Asin bn + B cos bn seklinde aranr.

e g(n) =a"sin bn veya g(n) = a” cos bn ise, 6zel ¢oziim
xp(n) = (Asin bn+ B cos bn)a" seklinde aranr.
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@ g(n) = sin bn veya g(n) = cos bn ise, dzel ¢dziim
xp(n) = Asin bn + B cos bn seklinde aranr.

e g(n) =a"sin bn veya g(n) = a” cos bn ise, 6zel ¢oziim
xp(n) = (Asin bn+ B cos bn)a" seklinde aranr.

e g(n) = n*a"sin bn veya g(n) = n*a" cos bn ise, 6zel ¢bziim x,(n) =
(Ag + Arn+ ...+ Agnk)a" sin bn + (By + Bin + ... + Bxn*)a" cos bn
seklinde aranir.
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x(n+2) —5x(n+1) 4+ 6x(n) = 1+ 2n fark denklemine karsilik gelen
homogen denklem

x(n+2) —5x(n+1)+6x(n) =0
olup, homogen denklemin ¢éziimii
xh(n) = 2"+ 3"

dir. g(n) = 1+ 2n fonksiyonu 1. dereceden bir polinom oldugundan,
xp(n) = Ao + A1n seklinde bir 6zel ¢6ziim aranir. Buradan, bir 6zel ¢6ziim
xp(n) = %—{- %” seklinde bulunur. Béylece genel ¢éziim;

2n

3
x(n) = 2"+ 3" + > + =

dir.
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(E? — 4)3x(n) = 0 denkleminin genel ¢ziimiinii yazalim. Bu denkleme ait

karakteristik denklem
(A2—4)3 =0

olup, A123 = —2 ve A4 56 = 2 karakteristik koklerdir. Genel ¢6ziim;

X(”) = (Cl + an+ C3n2)(_2)n a4 (C4 + csn+ C6n2)2n

dir. y
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